

退休教师遭劫受伤反救劫匪

此举引争议,褒扬者:精神可贵,应倡导和弘扬;反对者:善恶不分

53岁的山东省威海市退休女教师李建华遭遇歹徒入室抢劫,她在身中数刀的情况下与歹徒斗智斗勇最终占得上风,面对精神崩溃、瘫倒在地上的19岁歹徒,李建华拨打120急救电话,让歹徒得到及时救治。李建华的行为在社会上引发广泛的争论。褒扬者认为,李建华身上体现出的宽容精神难能可贵,应该得到倡导和弘扬。反对者认为,李建华善恶不分,她的行为很迂腐。

身中数刀还救歹徒

3月26日上午,家住威海市环翠区新联巷的李建华

外出回家,刚打开4楼的家门进屋时,在楼道里伺机作案的歹徒丁某跟了进来,持刀从背后搂住李建华。出于本能,李建华大呼救命,受到惊吓的歹徒将李建华摁倒在地,朝她的头部、颈部连捅几刀。

面对死亡的威胁,多年坚持冬泳、身体素质不错的李建华开始与歹徒殊死搏斗。相持过程中,李建华对右手被划伤的歹徒说:“你只要不杀我,要什么东西都可以。”歹徒同意了,但李建华从家中只找出100元现金,歹徒见只有这么点钱,一时恼羞成怒,从餐桌上抄起一把水果刀,朝李建华的胸部全力

刺去。幸好李建华穿的棉衣较厚,水果刀的刀柄被折断了。

这时,体力耗尽的歹徒崩溃了,双腿一软瘫倒在地,求李建华杀了他。见此情形,李建华平息了心中的恐惧,对歹徒说:“你跟我儿子年纪差不多,父母养你这么大不容易,有什么困难我可以帮你,你干吗要干这种事?现在你走吧,我不报警,要么咱们去医院。”受到触动的歹徒丁某喊了声“妈”。

拨打了120急救电话后,由于歹徒双腿无力,李建华搀扶着他下了楼。街上的人看到这两个血淋淋的人吓了一跳,问是怎么回事,李建华只是说

“家里出了点事”。到了医院,李建华说这小伙子是她的干儿子。直到威海市公安局环翠区分局民警接到群众报案赶到手术室,李建华才说出了实情。

善恶不分,还是大德大义?

2日,李建华告诉记者:“我没有告诉别人他是歹徒,是怕他走不到医院就被人打死。他犯了错误,必须受到法律的惩罚,但我不希望用一种暴力方式去对待他,就算把他打残废了有什么用呢?对待犯错误的孩子,最好的方式就是用行为去感化他。”

对于李建华的行为,她

25岁的儿子宋韶博说:“一开始我不能理解母亲的行为,我得知出事后,看到家里满屋子的血,脑袋都快炸了,真想去砍那小子几刀。我妈竟然认那个小子为干儿子,他配吗?”

办案的刑警唐萌说:“李老师的善举非常感人,但这是一起严重的刑事案件,她应该告知群众或主动报案,将歹徒在第一时间抓获。”中共威海市委宣传部副部长钱启民认为,李建华的行为出众,她在生死关头用一种母爱和教师的爱心去眷顾一个扭曲的灵魂,这超出了普通人的思想观念。

据新华社“新华视点”记者 赵仁伟

中外网民谴责 “藏独”破坏火炬传递

据新华社北京4月8日电(记者 田雨 孙闻)极少数“藏独”分子干扰破坏奥运火炬在伦敦、巴黎传递的消息相继公布后,中外网民纷纷发表评论和跟帖,强烈谴责“藏独”分子干扰破坏奥运火炬传递的卑劣行径。

网民们表达了共同的心声:北京奥运会是世界人民共同的体育盛会,奥运火炬是世界人民的火炬,奥运火炬所承载的奥林匹克精神和“和平、友谊、进步”的理念是任何人也阻挡不了的!

在新华网“发展论坛”上,网友“晓凌”说,“藏独”分子不顾世界的舆论,敢冒天下之大不韪与世界人民作对,破坏奥运火炬的传递,他们的行动一定会失败,并受到世界正义人们的强烈谴责。

在新浪网上,消息《北京奥运火炬接力在巴黎克服示威干扰完成传递》的后面,网民们的5万多条跟帖表达了他们的愤怒。山东济南的新浪网友表示:“分裂祖国,不得人心。破坏奥运,千古罪人。”

在搜狐网上,一位网友说,奥运会是全人类的体育盛事,寄托了全人类和平和谐的美好愿望,“藏独”分子的捣乱只能使世界的正义力量更加团结。

“藏独”分子破坏奥运火炬传递的行径也受到了国外网友的谴责。网友“Pilot85”表示,“我希望圣火不要被浇灭。为了政治目的而要浇灭这一自诞生之日起就象征着团结、竞争、公平的圣火的行动是愚蠢的。”

网友“mattmcg”充满信心地表示:“在通往奥运会的路上,火炬永远不会被扑灭。”

杭州、温州、台州等地婚宴送礼金就像去银行汇款

点钞机+验钞机 婚宴上礼金要过“双关”

据《今日早报》报道 从今年初开始,杭州迎来了新一轮结婚高潮。结婚送红包也成了人们热议的焦点。

记者听到最猛的议论是,在浙江沿海一些县城,有人婚宴上送出的红包要过“双关”——点钞机和验钞机。这个红包的滋味,不禁让人哑舌。

送礼金就像去银行汇款

“红包一个个经过点钞机,再过验钞机,旁边有人记下数额,再写个大名。大家都看着,送少了,脸可搁不住。”说起前些日子经历的一场婚

宴,邹先生声线走高,心情却怎么也上不去。

邹先生的老家在宁波宁海。他受老同学之邀,特地从杭州前去喝喜酒。

“老家送礼风俗的变化真大啊!”邹先生向记者描述了当时的场景:同学的婚宴是在当地一家豪华酒店里办的。大堂门口,摆上一张大桌,按照当地规矩,前去贺喜的宾客先到这里“报到”。

邹先生说的这个“报到台”跟其他地方可不一样。桌子上除了有签到本,还放了一台点钞机和一台验钞机。“说

是红包,其实连外面那层红纸也不要了,来的客人直接从口袋里掏出一叠百元大钞,跟存银行一样,先过点钞机,数字跳呀跳,送了多少一目了然。如果机器叫,抽出可能有问题的这张钱再到验钞机上面验一下。点过验过,红包验收过关,再在大红镶金边的签到本上签个大名,这才算完事。”

“有些不知道这新程序的,还按照老办法把现金封个红包,去报到后,被当着主人家面拆开,然后‘喂’进点钞机里。”

“喂600元,点钞机都没个响动。送1000元的,只有

嗤一声。只有送上两三千元,或者上万元的,点钞机才觉得自己有用武之地,多哼哼几声。光听听点钞机数钱的声音就知道这个礼大还是小。”

记者发现,在宁海、温州、台州等地的一些婚宴上也在使用点钞机点红包。

当场点钱可避免收假钞?

采访中,有人把用点钞机点红包的原因归结为礼金过重、礼钱过多。

据称,红包当场点验,本来是缘于此前有新人在结婚礼金中收到了假钞,甚至还有

宾客故意把自己收到的假钞拿到婚礼上去“开销”。收了假钞,知道是谁送的,从此对此人就有看法;不知道是谁送的,又免不了对宾客产生猜疑。为了防止自己吃暗亏,新人干脆把点钞机放在大堂,收到红包当场点验。

“婚宴上很容易出现假钞,用一下验钞机,我倒觉得无妨。不过,要是用点钞机点数额,对客人来说就不礼貌了。”著名民俗学家、浙江大学人文学院教授吕洪年认为,人与人之间关系不应该用红包大小来衡量。

汽车自燃烧死女婴 厂商赔偿23万元

快报讯(通讯员 余刚 朱刚 记者 金晨 陆媛)汽车燃烧致使16个月大的女婴死亡,由于公安机关对火灾原因无法认定,女婴父母愤而将汽车制造商告上法庭。无锡市北塘区法院一审判决汽车制造商承担主要责任,女婴父母由于未尽到监护责任承担次要责任。近日,该案经无锡市中级人民法院二审维持原判。

2006年6月28日13时许,童某驾驶微型面包车至某街道办事处办事,并将该车停放在街道门口。夏日炎炎,童某就将16个月大的女儿独自放在开着空调的车内睡觉。进入街道办事处后不久,童某听人讲外面一辆面包车起火了,当即冲出街道办事处,发现自己的车头在冒烟。童某马上冲到汽车旁打开车门,想救出女儿。但为时已晚,女婴当场被活活烧死。无锡市公安局北塘分局2006年11月16日出具的火灾原因认定书认定:火灾原因不明。

事故发生后,童某夫妻将汽车制造商诉至法院要求赔偿,认为起火汽车存在质量缺陷是导致其女死亡的原因。

北塘区法院经审理认为,汽车制造商未能完成相应的举证责任,故应承担赔偿责任。童某将女儿单独放在启动着空调的汽车中,未尽到监护责任,故可以适当减轻汽车制造厂家30%的赔偿责任。综上,法院判决汽车制造厂家对整个事故所造成的损失应承担70%的赔偿责任,即20余万元,及精神损害抚慰金3万元,共计23万余元。

判决后,汽车制造厂家不服,向无锡市中级人民法院提起上诉。无锡市中级人民法院经审理后,维持了一审判决。

一泡尿引发一起血案 大学生竟被门卫捅死

一泡尿引发了一起血案!3月31日晚,南京某学院的大四学生高某,被江苏省邳州市公用事业总公司门卫韩会先捅死在该公司院内。一名风华正茂的大学生和一名普通的门卫,这两人似乎没有多少关联度,那么,这起血案到底怎么发生的?记者展开了调查。

惨剧:一泡尿引发血案

据了解,高某是南京某学院一名大四的学生。3月31日晚,与朋友一起在事发地附近喝茶的高某,因为内急,想去毗邻的邳州市公用事业总公司方便一下,结果,他的生命就此戛然而止。

血案发生时的目击者汪长军称,3月31日晚上6:50,自己和高某等几个朋友一起在邳州市公用事业总公司隔壁的一家茶馆喝茶聊天。其间,高某说内急,想去方便一下。但是高某出去一两分钟后,突然传来他的喊叫声,声音很急。自己出去发现,在邳州市公用事业总公司门口,高某跪在地上,旁边还有3个人,其中一人持刀,一人持棍,另外一人站在旁边。当时高某手上全是血,手按在胸口上,一脸的痛苦。汪长军发现,拿刀的男子手握刀柄,刀刃大概15到20厘米。“怎么回事?”高某没有言语,汪长军慌了神,忙又返回茶馆喊其他朋友,一起赶至现场,发现高某不大对劲,于是大家一起张罗着把他往医院送,但是在半路上,高某就停止了呼吸。

调查:嫌犯是“优秀员工”

4月2日,记者赶到事发发现现场,茶馆与邳州



惨剧就发生在大门之内

市公用事业总公司也就十几步的距离。在邳州市公用事业总公司院内,茶馆的一名负责人向记者指认了事发地点,记者发现,地上的血迹依然清晰可见,而在墙壁上,血手印也显得非常刺眼。

在记者的一再要求下,邳州市公用事业总公司工会主席石启成接受了采访。

石启成介绍,根据公司介绍,事情发生在3月31日晚上7点多,当天保卫科值班的是韩会先。因为目前公司正在装修改造,为此在3月21日,公司就专门发了通知,装修改造在3月22日正式开始,公司的厕所一般情况下不对外开放。尤其在装修期间,厕所内刚刚铺了地板砖。但是死者却硬要进来方便,当天值班的门卫韩会先为此进行了解

释。结果两人却发生了争执和冲突,后来公司的其他两名员工忙过来拉人,却不料死者高某随手拿起拖把就砸工作人员。就在这个过程中,冲突升级,韩会先拿水果刀捅了高某。

至于当时的一些细节,石启成说自己并不掌握,对于发生这样的事情,公司觉得很遗憾。石启成告诉记者,今年32岁的韩会先是公司的正式员工,在保卫科供职。韩在公司工作10年了,工作期间老实本分,大家的评价也比较高,是公司的优秀员工,以前从来没有参与过打架斗殴的事情。

警方:凶手已经投案自首

高某的弟弟告诉记者,哥哥死后,父母天天以泪洗面。据其介绍,高某是南京某学院数控专业的大四学生,由于马上面临毕业,他开始出来寻找实习单位。3月27日高某刚刚从西安回到徐州,父母也正在想办法给落实实习单位,却不料发生了这样的事情!

邳州市运河派出所的相关负责人表示,事情发生后,派出所和邳州市公安局刑警部门第一时间就介入了调查。目前凶手已经投案自首,因为案件还在审理当中,一些具体的细节不方便透露。

快报记者 邢志刚 文/摄

朱善璐直言南京投资环境软肋

大项目流失,“一把手”要问责

快报讯(记者 陈英 实习生 柏瑶瑶)“绝不能让任何一个外资大项目因为服务不到位而流失!”昨天在南京市委十二届八次全体(扩大)会议上,省委常委、市委书记朱善璐针对南京投资环境中存在的一些问题给在场的领导干部敲了“警钟”:在服务企业、服务项目上,哪个环节出现问题,就要坚决追究相关“一把手”和相关责任人的责任。

朱善璐表示,南京这些年取得了有目共睹的成绩,但与苏南及全国同类城市相比存在差距,

且差距在扩大,“不进则退,慢进也是退,这就是南京的最大现实。”他特别强调要提升行政服务的高效性,扭转外界对南京投资环境的不良印象,“要建立严格的问责制度!”

另外,在昨天的会议上,南京十三个区县表示,在经济发展还是改善民生方面,今年会有一些大“动作”:白下区将增建1万平方米惠民医疗大楼,秦淮区将启动南门老街建设,鼓楼区将在商务区内开通机场直通线服务等。

外国教材中心会议在南京召开

快报讯(通讯员 孟芳图)4月7日,“教育部外国教材中心教材研究与信息平台项目验收总结”会议在南京东南大学召开。本次外国教材中心会议为期2天,会议内容主要围绕外国教材中心教材研究与信息平台研究项目验收和总结,并进行了2007年外国教材中心的工作总结以及2008年的工作研讨。

据了解,自上世纪80年代开始,教育部在全国高校成立

13个外国教材中心,每年由教育部直接拨专款用于引进国外出版的优秀教材、教学参考书、学位论文、国际学术会议及其他形式的教学资源。

此次会议由教育部高教司主办,东南大学承办。与会单位有北京大学、清华大学、南开大学、南京大学、武汉大学、复旦大学、吉林大学、西安交通大学、中国农业大学、重庆大学、华南理工大学以及高等教育出版社等。

泰州小伙一注彩“捡来”500万

快报讯(记者 陈刚 通讯员 郑俊春)泰州小伙小张原本只打算买两注彩票,但销售员无意中多打了1注彩。没想到,这个后打的号码,竟然让小张“捡了”500万。昨天中午,小张在家人的陪伴下来到省体彩中心兑奖。

小张今年20多岁,工作才两年,买彩时间也很短。4月5日这天中午,小张和女朋友逛了一上午的街准备吃饭,正好旁边有一家体彩销售点,小张还是按老规矩打两注7位数,谁知道当

天买彩的人比较多,销售员忙中出错打完两注后又开始打第3注,刚打了两个号码,小张一下瞧见了,赶忙说道:“我要的是两注啊。”不过销售员满怀歉意的微笑还是让小张打消了重打的念头,他随即摆摆手说“算了算了,顺其自然,今天就打3注吧”。第3注号码是9479370,谁也没想到这注号码就是当期的500万中奖号码,计划外的这注号码等于“白送”给小张1个500万。